

# Под Знаменем СТАЛИНА

ПЯТНИЦА

14

АВГУСТА

1942 года.

№ 84

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 84

## ЗА НЕПРЕРЫВНУЮ, БОЕВУЮ ПОЛИТРАБОТУ!

Борьба на Юге продолжается с тем же ожесточением. Гитлеровцы напрягают все силы, чтобы развить успехи, достигнутые фашистскими войсками. День и ночь в ряде районов, не затихая, идут упорные, кровопролитные бои.

Перед лицом этого натиска врага от наших воинов требуется, прежде всего, стойкость, стойкость и еще раз стойкость. Каждый защитник советского Юга, ни на минуту не забывая о перспективах всей нашей борьбы с врагом, должен, не сгибаясь, переносить все трудности боев, упорно и самоотверженно биться в любых условиях, бестрепетно идти на любые жертвы, чтобы остановить врага и расчистить этим путь к нашей победе. Надо еще выше поднять боевой дух наших воинов. Надо еще более укрепить их решимость во что бы то ни стало преградить путь немцам, сорвать злодейские планы захватчиков.

Огромную роль в решении этой задачи призваны сыграть наши комиссары, политруки, агитаторы. Родина ждет от них самой кипучей, настойчивой работы по политическому просвещению масс. Теперь, на одном из труднейших этапов нашей борьбы, особенно необходимо, чтобы все до одного бойцы были повседневно охвачены большевистским влиянием, чтобы

политико-воспитательная работа в войсках была ключом, велась непрерывно. Теперь особенно нужно сильное, яркое слово большевистского агитатора, личный его пример стойкой и умелой борьбы с врагом.

Чем настойчивее враг в наступлении, чем упорнее он в обороне, чем большего напряжения требует бой от наших воинов, тем энергичнее должен работать весь политический аппарат сверху донизу. Это — истина, но она, к сожалению, усвоена далеко еще не всеми. Иной комиссар, политрук роты находят себе дело как политическое воспитание бойцов только до той поры, пока их полк либо рота стоят на месте, готовятся к бою или приводят себя в порядок после выполнения боевой задачи. Но стоит только полку либо роте втянуться в новый бой, пойти в наступление или начать отход, как этот комиссар или политрук забывают и о массовой политической агитации, и об иных средствах политического воздействия на умы и сердца бойцов.

Явление это отнюдь не случайное. Здесь сказываются привычки мирных лет боевой учебы, когда всю политическую работу в частях старались вести лишь в свободное от службы время. А ведь фронтовые условия существенно отличаются от

условий мирного времени. В политической работе на фронте нельзя допускать никаких пауз. Ее нужно вести непрерывно и по окончании боя, и в период подготовки к новой встрече с врагами, в особенности в самый момент этой встречи, когда от бойцов требуется наибольшее напряжение сил и воли.

Глубоко заблуждаются те товарищи, которые полагают, будто в бою политработник должен действовать точно так же, как действует командир. Там, мол, некогда убеждать людей, там надо только приказывать, а тех, кто почему-либо не выполняет приказа, тут же, на месте наказывать. За невыполнение приказа старшего начальника на поле боя любой военнослужащий несет, конечно, самую суровую ответственность. Но задача комиссара, задача политработника состоит прежде всего в том, чтобы предотвратить всякую возможность подобных явлений. И главным их оружием в этом деле является именно политическая агитация, большевистское убеждение людей. Надо уметь во время дать бойцу совет, если он оказался в затруднительном положении, разъяснить существо ошибки, если он заблуждается в чем-либо, бросить лозунг, который сразу овладел бы массами, прибавил сил уставшим, зажег сердца

бойцов еще большей ненавистью к врагу, вдохновил на подвиги.

Политработник никогда не должен уклоняться от ответа на вопросы, возникающие у отдельных бойцов, какими бы острыми эти вопросы ни были. Ссылки на то, что в бою, мол, некогда возиться с каждым, лишены всякого основания. Индивидуальная работа с бойцами, индивидуальный подход к людям одинаково обязательны везде и всегда. Тот комиссар, который не умеет изыскать для этого возможность в процессе боя, — плохой комиссар. Тот политрук, который в бою адресуется только к роте в целом и не обращает внимания на отдельных бойцов, не прислушивается к их голосу, не реагирует на их настроения, никогда не выполнит своих задач политического вожака красноармейцев.

Если ты видишь, что перед тобой явный враг — пораженец, трус, паникер и его высказывания, его поступки могут повлечь за собой весьма тяжелое последствие, такого агитировать, конечно, нечего. С предателями родины надо расправляться железной рукой. Тот, кто, дрогнув перед врагом на поле боя, утерял свою честь, помешал честным бойцам выполнять их долг перед родиной,

(Окончание см. на 2-й стр.)

## ЗА НЕПРЕРЫВНУЮ, БОЕВУЮ ПОЛИТРАБОТУ!

(ОКОНЧАНИЕ)

помешал осуществлению всей боевой операции, не может, конечно, рассчитывать на пощадку.

Но попадаются порой и такие люди, которых нужно лишь своевременно поддержать, помочь им, — и они крепко возьмут себя в руки, осияют свою минутную слабость, — чаще всего являющуюся следствием непривычки к боевой обстановке, — и будут действовать в дальнейшем мужественно, энергично, достойно. Политработник, агитатор должен сразу же выявить таких людей, иметь их всегда на виду — немедленно заняться ими. Что именно нужно сделать, — всегда подскажет конкретная обстановка. Иной раз, например, достаточно немногих ободряющих слов, в другом случае целесообразно поставить человека поближе к себе, поднять его дух личным примером, указать ему на товарищей, которым гораздо тяжелее, но которые все же стойко держатся, упорно борются за выполнение боевой задачи.

Глубокое знание людей своего полка, батальона, роты, умение разбираться в их настроениях — обязательное требование к каждому комиссару, к каждому политруку. Комиссар, оторванный от массы бойцов, плохо осведомленный о качествах людей, которых он ведет в бой, всегда, как правило, в критическую минуту оказывается беспомощным. А когда в бою беспомощность овладевает комиссаром части или политруком роты, можно сказать уже наверняка, что такая часть, такая рота не проявит надлежащей

стойкости в борьбе с врагом. Этому надо остерегаться больше всего.

«Военный комиссар, — как подчеркивается в Положении, утвержденном Президиумом Верховного Совета СССР, — является представителем Партии и Правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей Родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли». Он должен быть душой своего полка, своего подразделения всегда, а в тяжелые моменты в особенности. Когда комиссар на деле осуществляет это сталинское требование, его полк, его батальон выстоят под каким угодно натиском врага и выйдут с победой из любого боя.

Комиссары и политработники, неустанно укрепляйте свою связь с массами! Непрерывно, в любой обстановке, пламенным словом большевистской агитации и личным примером стойкой борьбы закаляйте дух бойцов, обеспечьте боевое выполнение приказов командования, поднимайте их на подвиги доблести и героизма!

(Передсвая „Красной звезды“ за 9 августа).



## Партийная жизнь

### Партсобрание на передовой

Авангардная роль коммунистов в бою — стоял вопрос на повестке дня партийного собрания в подразделении политрука т. Соколова.

Доклад был короток. Партийная организация идейно сплоченная, коммунисты стоят на своих местах, словом и личным примером помогают командованию воспитывать бойцов и выполнять боевые задачи. Таков, примерно, вывод, сделанный докладчиком. Деловито выступали в прениях коммунисты. Тов. Богомоллов рассказал как он повседневно проводит работу среди своих беспартийных товарищей, учит их военному делу, проводит индивидуальные, а когда и сообща, политбеседы. Он привел пример, как бойцы Чугунов и Репин несерьезно относились к земляным укрытиям. Однажды пришлось им побыть под обстрелом.

— Я, — говорит Богомоллов, — спросил: ну как, товарищи, теперь согласитесь со мной, что нужно глубже влезать в землю?

— Да, Вы правду нам говорили, тов. старшина. И теперь эти бойцы смотрят на окопы как на надежное укрытие от огня противника. Коммунист не забыл о чем он говорил ранее с бойцами и в нужный момент он напомнил им о правдивости большевистского слова.

— Выполняя первомайский приказ товарища

Сталина, — говорит сержант Корепанов, — я добился высокого мастерства: могу хорошо стрелять из винтовки, ручного и станкового пулеметов. Почти всех бойцов своего отделения я обучил пулеметному делу.

— Мое отделение стойкое и ни шагу назад не отступит с родной земли, — заявил партийному собранию тов. Корепанов.

Чувством партийной ответственности за свое отделение проникнут сержант т. Костюков. Его бойцы хорошо освоили стрелковое оружие, гранаты, бутылки с горючей жидкостью. В любую минуту готовы вступить в схватку с врагом.

— Будем биться до последней капли крови, но не уступим ни одного вершка своей земли немцам, — такое единодушное заявление бойцов своего отделения передал выступавший на партийном собрании т. Костюков.

Собрание коммунистов на передовой линии прошло активно, по деловому. Оно показало боевую и политическую готовность коммунистов к решающим схваткам с врагом, их умение увлечь за собой беспартийных.

— Мы выстоим перед врагом, не сдадим назад ни шагу, обрουμε всю свою силу и ненависть на головы гитлеровских орд. — Так записали коммунисты в своем решении.

М. Федин.

### 40 НЕМЦАМИ МЕНЬШЕ

За два дня — 10 и 11 августа снайперы подразделения старшего политрука Даниленкова уничтожили 40 немецких оккупантов. Открыли свой боевой счет меткие стрелки: тов. Кашкаха, убивший трех и Питилимов,

Юров, Данышин, убили по два немца.

Число бойцов, открывших боевой счет, с каждым днем увеличивается.

Боец М. Вальдман.

Отв. редактор М. СЕДОВ.

